PRIJMENI A JMENO: DAaTUM:
LOGIN STUDENTA:

Zapoctova pisemka z predmétu ,,Teoreticka informatika“

Doba trvani: 30 minut Max. zisk: 12 bodu

Jednd se o ukazku, jak muze prvni zapocCtova pisemka vypadat, skuteénd pisemka bude
samoziejmeé jina.
Priklad 1 je zamyslen asi na 15 minut. Bude provérovat napf. schopnost konstrukce jednodu-

chého DKA ¢ NKA ¢i regularniho vyrazu, nebo prevod NKA na DKA, minimalizaci DKA,
apod.

Priklad [1] (6 bodua [15 minut]): Zkonstruujte co nejprehlednéji deterministicky koneény
automat rozpoznavajici nasledujici jazyk L.

L ={we{0,1}" | ¢islo s binarnim zapisem w je délitelné péti a w neobsahuje podietézec 010}




Kazdy z prikladu 2,3,4,5 je zamyslen na 3-4 minuty. Tyto priklady maji proveérit kratsi formou
néco z vyse uvedeného a také napt. znalost operaci s jazyky, uzavérovych vlastnosti t¥idy
regularnich jazyku, schopnost rozlieni regularnich jazyki od neregularnich, apod.

Priklad [2] (1.5 bodu [4 minuty]): K néasledujicimu regularnimu vyrazu zkonstruujte
ekvivalentni nedeterministicky kone¢ny automat.

(a+ b)*aab + ba(a + b)*

Priklad [3] (1.5 bodu [3 minuty]):

Pro¢ je nésledujici automat minimalizovany ? (Uvedte slova rozliSujici jednotlivé stavy.)




Piiklad [4] (1.5 bodu [3 minuty]): Oznacte zfetelné vSechny z nasledujicich jazyki, které
jsou regularni. (Pfipomindme, zZe |w| oznac¢uje délku slova w a |w|, oznacuje pocet pismen a
ve w. Dale w® oznacuje zrcadlovy obraz slova w.)

Ly =A{w € {a,b}" [ |wla = |wls}

Ly ={w € {a,b}* | Jw|, mod 2 = 0}

Ls = {w € {a,b,c}* | w neobsahuje podretézec abc}

Ly = {w € {a,b}* | w zadina nebo konéi dvojici stejnych pismen }

Priklad [5] (1.5 bodu [4 minuty]):
Charakterizujte co nejjednoduseji jazyk {a}*\L, (kde \ oznacuje operaci levého kvocientu):

{a}\L ={w] ...
a uvedte ptiklad jazykt L1, Lo, kde {a}*\L1 = L1 a {a}*\La # Lo.




